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圍 
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座號  

姓

名

 

一、選擇題(每題 10 分) 
1. (複選)(1 + x)n = a0 + a1x + a2x2 + … + anxn，下列何者正確？ 

(A)若C  = C ，則n = 20     (B)若C 20
r  = C ，則r = 2  

(C) a

n
2

n
18

20
18

0 − a1 + a2 − a3 + a4 − … + ( − 1)nan = 0  (D) a0 + 2a1 + 22a2 + … + 2nan = 3n  

(E) a0 +
2

1a  + 2
2

2
a  + … + n

na
2

= (
2
3 )n

【解答】(A)(C)(D)(E) 
【詳解】 

(A)若C  = C  ⇒ n = 2 + 18 = 20 
(B)若C  = C 20

18  ⇒ r = 2 或 18 

(C)令x = − 1 ⇒ a

n
2

n
18

20
r

0 − a1 + a2 − a3 + a4 − … + ( − 1 )nan = 0 
(D)令x = 2 ⇒ a0 + 2a1 + 22a2 + … + 2nan = 3n 

(E)令x =
2
1

 ⇒ a0 +
2

1a
+ 2

2

2
a

+ … + n
na

2
 = (

2
3 )n

二、填充題( 每題 10 分) 

1. (3x − y
3
2

)5展開式中，共有     項，其中x4y的係數為     。 

【解答】6；− 270 
【詳解】 

(3x − y
3
2 )5的一般項C (3x)  5

r
5 r− ( y

3
2− )r中，共H = C = C = 6 項 

其中x

2
5

6
5

6
1

4y項為C (3x)5
1

4 ( y
3
2− )1 = 5 × 34 ×

3
2− (x4y) = − 270，x 4 y係數為 − 270 

2. (x +
x
2 )8的展開式中，(1)常數項 =      。 (2) x4之係數為     。 

【解答】(1)1120 (2)112 
【詳解】 

(x +
x
2 )8 的一般項 x8

kC 8 − k (
x
2 )k = 28

kC k x 8 − 2k 

(1) 8 − 2k = 0 ⇒ k = 4 ∴ C 28
4

4 = 1120 
(2) 8 − 2k = 4 ⇒ k = 2 ∴ C 28

2
2 = 112 

3. 試求 展開式中x∑ −
=

10

0
)1(

k

kx 5項的係數     。 

【解答】− 462 

【詳解】 = 1 + (1 − x) + (1 − x)∑ −
=

10

0
)1(

k

kx 2 + (1 − x)3 + … + (1 − x)10  

                      =
111 [1 (1 ) ]

1 (1 )
x

x
− −
− −

．
=

x
x 1)1( 11 +−  

則原展開式中x5項係數 即 (x − 1)11展開式中x6之係數 = C 11 ( − 1)6
5 = − 462 
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4. a∈R，設(ax2 −
x
1 )5展開式中，x4項係數為 270，求 2

1
x

項係數為     。 

【解答】15 
【詳解】 

(ax2 −
x
1 )5的的一般項C 5 (axr

2) ( −5 r−

x
1 ) r 5 5 2(5 ) 5 5 10( 1) ( 1)r r r r r r

r rC a x C a x 3r− − − − −= − = −  

，則 = 10a10 3 4 2r r− = ⇒ = 5 2
2 ( 1)C − 3a 3，10a3 = 270 ∴ a = 3 

，則10 3 2 4r r− = − ⇒ = 2
1
x

項係數 = 15，所求係數 = 15 5 4
4 ( 1) 3C − 1

5. (3x −
x9

1 )12的展開式中，試求：(1) x2項的係數為    。(2) x6項的係數為    。 

【解答】(1) 0 (2) 495 
【詳解】 

(3x −
x9

1 )12 = [3x −
9
1 (x) 2

1
−

]12 的一般項 (3x)12
kC 12 − k( −

9
1 x 2

1
−

)k = (3)12
kC 12 − k( −

9
1 )k x

k
2
312−

 

(1)12 −
2
3 k = 2  k =⇒

3
20

，但k∈N ∴ 沒有此項，即x2項係數為 0 

(2) 12 −
2
3 k = 6  k = 4，x⇒ 6

項係數為C 12
4 ．38( −

9
1 )4 = 495 

6. 試計算(1.05)12的近似值至小數點後一位（第一位四捨五入）之值為     。 
【解答】1.8 
【詳解】 

(1.05)12 = (1 + 0.05)12 = C 12
0 ·1 + C 12

1 (0.05) + C 12 (0.05)2
2 + C 12 (0.05)3

3 + … 
       = 1 + 0.6 + 0.165 + 0.0275 + … = 1.7925… 1.8 

7. (1 + x + x2)5中，x4，x5之係數分別為a，b，則a =      ，b =      。 
【解答】45；51 
【詳解】 

(1 + x + x2)5 的一般項
!!!

!5
rqp

1pxq(x2)r =
!!!

!5
rqp

x2r + q，其中 5p q r+ + =  

(1)  
⎩
⎨
⎧

=+
=++

42
5

rq
rqp

p 1 2 3
q 4 2 0
r 0 1 2  

∴ x4之係數 = a =
!1!4

!5
+

!2!2
!5
+

!2!3
!5

= 5 + 30 + 10 = 45 

(2)  
⎩
⎨
⎧

=+
=++

52
5

rq
rqp

p 0 1 2
q 5 3 1
r 0 1 2  

∴ x5之係數 =
!5
!5
+

!3
!5
+

!2!2
!5
= 1 + 20 + 30 = 51 

8. (x2 − 2x + 2
1
x

)6展開式中的常數項為     。 

【解答】260 
【詳解】 
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一般項：
!!!

!6
rqp

(x2)p(− 2x)q( 2
1
x

)r=
!!!

)2(!6
rqp

q− x2p + q − 2r，p + q + r = 6，p，q，r ∈ N ∪ {0} 

當 2p + q − 2r = 0，又p + q + r = 6，

p 0 3
q 4 0
r 2 3  

則(p，q，r) = (0，4，2)，(3，0，3) 

所求 =
!2!4
)2(!6 4−
+

!3!3
!6 = 240 + 20 = 260 

9. 級數H + H + H + … + H 之和為3
0

3
1

3
2

3
18      。 

【解答】1330 
【詳解】 

H + H + H + … + H =3
0

3
1

3
2

3
18

4
18H = C 21

18=
21 20 19

3 2 1
× ×
× ×

= 1330 

10. (x + y + z + u)10展開式中， 
(1)所有不同類項共有     項。 (2) x3y3z2u2項的係數為     。 
(3) x4y3z3的同型項共有     項。 

【解答】(1) 286 (2) 25200 (3) 12 
【詳解】 

(1)展開式中一般項為
!  !  !  ! 

! 10
dcba

xaybzcud，其中a + b + c + d = 10 

  a，b，c，d為非負整數，故有H = C13
10= 286 項 

(2) x

4
10

3y3z2u2項之係數 =
! 2 ! 2 ! 3 ! 3

! 10 = 25200 

(3) x4y3z3的同型項共有C ×4
3 ! 2

! 3 = 12 項 

11.(1 + x2) + (1 + x2)2 + (1 + x2) 3 + … + (1 + x 2)20的展開式中，x6的係數為     。 
【解答】5985 
【詳解】 

原式 =
2 2 20

2

(1 )[(1 ) 1]
(1 ) 1

x x
x

+ + −
+ −

= 2

2212 )1()1(
x

xx +−+  

原式x6的係數為(1 + x2)21中x8的係數C = 5985 

 

21
4

12.[(a − 2b)2 − 3c]5展開式中，a3b3c2項的係數為     。 
【解答】− 14400 
【詳解】 

[(a − 2b)2 − 3c]5 = [(a − 2b)∑
=

5

0

5

k
kC 2]5−k．( − 3c)k 

故含有c2的項為C [a − 2b]5
2

6( − 3c)2 = C ·9[ ．a5
2 ∑

=

6

0

6

n
nC 6 − n．( − 2b)n]c2 

故a3b3c2之項為 9．C ．C ．a5
2

6
3

3．( − 2b)3．c2 = 9．C 5 ．C ．( − 2)2
6
3

3．a3b3c2 
其係數 = 9．C ．C 6

3 ．( − 2)5
2

3 = 9 × 10 × 20 × ( − 8) = − 14400 

 
13.設( 2 + 1)5 = a + b 2 ，( 2 − 1)5 = c + d 2 ，其中a，b，c，d為整數，則a =  ，d =  。 
【解答】41；29 
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【詳解】( 2 + 1)5 = ( 2 )5 + C (5
1 2 )4 + C (5

2 2 )3+ C (5
3 2 )2 + C (5

4 2 ) + C 5
5= 41 + 29 2  

      ( 2 − 1)5 = ( 2 )5 − C (5
1 2 )4 + C (5

2 2 )3 − C (5
3 2 )2 + C (5

4 2 ) − C 5
5= 29 2  − 41 

a = 41，d = 29 
 

14.設a為實數，(ax2 +
x
1 )5展開式中，x4的係數為 80，則a =    ，係數的最大值為    。 

【解答】2；80 
【詳解】 

設(ax2 +
x
1 )5展開式中的一般項為C 5 (axr

2) r．(
x
1 ) 5 − r= C a 5

r
rx 2r．x r − 5 

即 2r + r − 5 = 4，得r = 3，所以係數C a5
3

3 = 80，a3 = 8，a = 2 

(2x2 +
x
1 )5展開式的各項係數分別為 25，5 × 24，10 × 23，10 × 22，5 × 2，1，最大的係數為 80 

 
15.(1 − 2x + 3x2 )3展開式中，x2的係數為     ，x4的係數為     。 
【解答】21；63 
【詳解】 

(1 − 2x + 3x2 )3展開式中的一般項為
3 !  

!  !  !p q r
1p( −2x )q(3x2)r = 3 !  

!  !  !p q r
( − 2)q3 rx q + 2r 

其中  

(1) ，∴ 

3, 0 , , 3p q r p q r+ + = ≤ ≤

3
2 2

p q r
q r
+ + =⎧

⎨ + =⎩

p 1 2 
q 2 0 
r 0 1 

，∴ 
3   

 
！

1!2!0!
(−2)2(3)0 +

3!  
2!0!1!  

(−2)0 (3)1 = 21 

(2) ，∴ 
3

2 4
p q r

q r
+ + =⎧

⎨ + =⎩

p 0 1 
q 2 0 
r 1 2 

，∴ 
3   

 
！

0!2!1!
(−2)2(3)1 +

3!  
1!0!2!  

(−2)0 (3)2 = 63 

即x2的係數為 21，x4的係數為 63 
 

16.以(x − 1)2除x11 − x + 2，其餘式為     。 
【解答】10x − 8 
【詳解】 

     x11 − x + 2 = [(x − 1) + 1]11 − x + 2 = C11 (x − 1)0
11 + … + C 11

10 (x − 1) + C11
11− x + 2 

∴ 所求餘式 = C11
10 (x − 1) + C11

11− x + 2 = 11(x − 1) + 1 − x + 2 = 10x − 8 

 

17.在(2 −
x
3 + 4x2)4之展開式中， 

(1)常數項為     。 (2) x3項之係數為     。 
【解答】(1) 880 (2) −1152 
【詳解】 

(2 −
x
3 + 4x2)4展開式中的一般項為

4  !  
!  !  !p q r

2p( −
x
3 )q(4x2)r = 4  !  

!  !  !p q r
2p( − 3)q4 rx − q + 2r 

其中  4, 0 , , 4p q r p q r+ + = ≤ ≤
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(1)  ∴ 
⎩
⎨
⎧

=+−
=++

02
4

rq
rqp

p 4 1
q 0 2
r 0 1

 ∴ 
   4
   4

！

！ 24 +
   1   2   1

   4
！！！

！ 2．(− 3)2．4 = 880 

(2)  ∴ 
⎩
⎨
⎧

=+−
=++

32
4

rq
rqp

p 1
q 1
r 2

 ∴ 
  2   1   1

 4
！！！

！ 2．( − 3)．42 = − 1152 

 
18.若C = C ，則C + C + C + … + C m

m = m
5

m
3

m
0

m
1

m
2      。 

【解答】256 
【詳解】 

若C = C ，則m = 5 + 3 = 8 ∵ (1 + x)m
5

m
3

8 = C + C 8
1 x + C x8

0
8
2

2 + … + C x8
8

8 
令x = 1  C 8

0+ C 8
1 + C + … + C 8

8= 2⇒ 8
2

8 = 256 

19.求(2x − 1)4(x + 3)5展開式中，x7項之係數為     。 
【解答】984 
【詳解】 

(2x − 1)4的一般項 (− 1)4Cα
4−α(2x)α；(x + 3)5的一般項 5Cβ 35−βxβ 

(2x − 1)4(x + 3)5展開式中的一般項[ 4 5C Cα β (− 1)4−α2α35−β ]xα +β 

α + β = 7 ⇒ (α，β ) = (2，5)，(3，4)，(4，3) 
∴ C C 5

5 (− 1)4
2

22230 + C C (− 1)24
3

5
4

33 + C C 5
3 (− 1)4

4
02432 = 24 − 480 + 1440 = 984 

 
20.(1 + x)(2 + x)(3 + x)．…．(10 + x)展開式中，x8項的係數 =      。 
【解答】1320 
【詳解】 

x8的係數為 10 個括號中有 8 個括號取x，另 2 個括號取常數，故其係數為 
(1．2 + 1．3 + 1．4 + … + 1．10) + (2．3 + 2．4 + … + 2．10) + (3．4 + 3．5 + … + 3．10) 
+ … + (8．9 + 8．10) + (9．10)  

= [(1 + 2 + 3 + … + 10)2 − (12 + 22 + … + 102)] ×
2
1 = (552 −

6
211110 ×× )

2
1 = 1320 

 
21.以(x − 1)3除(x2 − 2x + 2)10的餘式為何？ 
【解答】10x2 − 20x + 11 
【詳解】 

(x2 − 2x + 2)10 = [(x − 1)2 + 1]10  

            = ．[(x − 1)∑
=

10

0

10

k
kC 2]k = (x − 1)∑

=

10

0

10

k
kC 2k 

            = 1 + C 10
1 (x − 1)2 + C10 (x − 1)2

4 + C 10
3 (x − 1)6 + … + C10

10 (x − 1)20 
            = 1 + 10(x − 1)2 + (x − 1)3[C (x − 1) + C10

3 (x − 1)10
2

3 + … + C10
10 (x − 1)17] 

∴ (x − 1)3除(x2 − 2x + 2)10的餘式為 1 + 10(x − 1)2 = 10x2 − 20x + 11 
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